Kétko z geometrii

TW. Niech H bedzie ortocentrum tréjkata ABC. Wéwcezas obrazy H przy symetrii wzgledem
bokéw leza na okregu opisanym na ABC.

1. Niech punkty Ai, B;,C; beda przecieciami wysokosci poprowadzonych odpowiednio z
wierzchotkéw A, B, C tréjkata ABC' z okregiem nan opisanym. Znalez¢ stosunek:

[ABC]
[AC,BA,CB]

2. Na okregu opisanym na tréjkacie ABC obrano punkty Ay, By, Cy, by odcinki AAy, BBy, CCy
byly srednicami okregu. Znalez¢ stosunek:

[ABC]
[ACQBAQOBQ]

3. Na okregu I' dane sa punkty A i B. Punkt C lezy na okregu i jest ruchomy. Znalezé¢
miejsce geometryczne ortocentréw trojkata ABC przy zmiennym punkcie C.

4. Niech H bedzie ortocentrum tréjkata ABC'. Pokazaé, ze okregi opisane na tréjkatach
ABH, ACH, BCH sa przystajace.

5. Niech AA;, BBy, CC} beda wysoko$ciami trojkata ABC. Pokazaé, ze:
[AlBlCl] 1

[ABC] S 1

6. W tréjkacie ostrokatnym ABC' poprowadzono wysokosé C'C’. Niech S i T beda rzutami
punktu C’ na proste AC' i BC odpowiednio. Pokazaé¢, ze na czworokacie ABT'S da sie opisaé
okrag.

7. W tréjkacie ostrokatnym ABC poprowadzono wysoko$¢ CC" zas M jest srodkiem odcinka
AB. Prosta k jest prostopadta do BC' i przechodzi przez C’, za$ prosta [ jest prostopadta do
AC i réwniez przechodzi przez C'. Proste k i [ przecinaja proste odpowiednio AC' i BC w
punktach K i L. Niech E bedzie przecieciem odcinkéw KB i LA. Pokaza¢, ze punkty E, M, C
sa wspoltliniowe.

8. W tréjkacie ABC poprowadzono wysokosé AAq, zas H jest jego ortocentrum. Pokazac,
ze jesli R to promien okregu opisanego na ABC za$ O jest srodkiem tego okregu, to zachodzi:

R — |OH|

AH|AH| = =——



